



# *Nasza Wspólnota*

**Biuletyn parafii p.w. Świętego Józefa w Postolowie**  
28 grudnia 2025 roku (45/25)  
*Oktawa Narodzenia Pańskiego*  
*Niedziela Św. Rodziny*

## **Rady Jana Pawła II dla rodziny**

Jedynym źródłem miłości małżeńskiej jest Jezus Chrystus, nieustannie obecny w sakramencie małżeństwa. Tak wielki jest ten sakrament! I małżonkowie mogą być pewni, że wraz z nim otrzymują siłę płynącą od Boga oraz łaskę, która będzie im towarzyszyła przez całe życie; tę rękojmię daje im wiara. Oby nigdy nie zaprzestali czerpać z tego źródła, które wytryska z nich samych.

### **1. Nie odbuduje się zachwianej więzi rodzinnej, bez powrotu do Chrystusa.**

Nie odbuduje się zachwianej więzi rodzinnej, nie uleczy się ran powstających z ludzkich słabości i grzechu bez powrotu do Chrystusa, do sakramentu. I ja wołam do was, bracia i siostry, byście rozpalali na nowo Boży charyzmat małżonków i rodziców, jaki jest w was przez sakrament małżeństwa. Tylko w oparciu o łaskę tego sakramentu możliwe jest pełne przebaczenie, pojednanie i podjęcie na nowo wspólnej drogi. Przez nią odnawia się i ożywia ludzka miłość oraz tożsamość i prawdziwość ludzkich przyrzeczeń. Życie uczy nas, że miłość, miłość małżeńska, jest zawsze szczególną próbą całego życia. Nie wtedy jest wielka i prawdziwa, kiedy zdaje się łatwa i przyjemna. Bardzo ubogie pojęcie o ludzkiej i małżeńskiej miłości miałby ten, kto by myślał, że gdy nadchodzi czas próby, kończy się miłość i radość. To właśnie wtedy uczucia ludzkie ukazują swoją trwałość; to właśnie wtedy umacnia się oddanie i czułość, bo prawdziwa miłość nie myśli o sobie, lecz o tym, jak przyczynić się do dobra ukochanej osoby; jej największą radością jest szczęście tych, których kocha. Jest poważnym błędem myślenie, że człowiek realizuje siebie pełniej poprzez stałe rozpoczynanie od zera, zmianę partnera, ilekroć tego zapragnie - niż wtedy, gdy nawet pośród trudności pozostaje wierny raz wypowiedzianemu "tak". Człowiek, który cofa wypowiedziane niegdyś "tak", odżegnuje się od obiecannej wierności i odbiera darowaną niegdyś miłość, odrywa się od fundamentu, na którym opiera się jego własne życie. W obliczu trudności, jakie nastęrczać może życie małżeńskie, nie dajcie się zwieść łatwym rozwiązaniom, takim jak rozwód, gdyż w istocie są to tylko rozwiązania pozorne. Chrześcijanie wiedzą, że małżeństwo, związek z natury swojej nierozzerwalny, zostało uświęcone przez Chrystusa, który sprawił, że uczestniczy ono w niezniszczalnej i wiernej miłości pomiędzy Nim i Jego Kościołem. W sposób szczególny rodziny chrześcijańskie znajdują siłę i łaskę, konieczne do przezwyciężenia przeszkód zagrażających ich jedności, poprzez uczestnictwo w sakramencie pojednania i przyjmowania Ciała Chrystusowego. Niech przy tym nie zapominają, iż prawidłowa miłość hartuje się w cierpieniu.

### **2. Różaniec - skarb, który trzeba odkryć.**

Trzeba powrócić do modlitwy w rodzinie. Kościół zawsze uznawał szczególną skuteczność modlitwy różańcowej, powierzając jej wspólnemu odmawianiu, stałemu jej praktykowaniu, najtrudniejsze sprawy. Jako modlitwa o pokój, różaniec był też zawsze modlitwą rodziny i za rodzinę. Niegdyś modlitwa ta była szczególnie droga rodzinom chrześcijańskim i niewątpliwie sprzyjała ich jedności. Należy zadbać, by nie roztrwonić tego cennego dziedzictwa. Rodzina, która modli się zjednoczona, zjednoczona pozostaje. Różaniec święty zgodnie z dawną tradycją jest modlitwą, która szczególnie sprzyja gromadzeniu się rodziny. Kierując wzrok na Jezusa, poszczególni jej członkowie odzyskują na nowo również zdolność patrzenia sobie w oczy, by porozumiewać się, okazywać solidarność, wzajemnie sobie przebaczać, by żyć z przymierzem miłości odnowionym przez Ducha Bożego. Liczne problemy współczesnych rodzin, zwłaszcza w społeczeństwach ekonomicznie rozwiniętych, wynikają stąd, że coraz trudniej jest się porozumiewać. Ludzie nie potrafią ze sobą przebywać, a być może nieliczne momenty, kiedy można być razem, zostają pochłonięte

przez telewizję. Podjąć na nowo odmawianie różańca w rodzinie znaczy wprowadzić do codziennego życia całkiem inne obrazy, ukazujące misterium, które zbawia: obraz Odkupiciela, obraz Jego Najświętszej Matki. Rodzina, która odmawia razem różaniec, odtwarza poniekąd klimat domu w Nazarecie: Jezusa stawia się w centrum, dzieli się z Nim radości i cierpienia, w Jego ręce składa się potrzeby i projekty, od Niego czerpie się nadzieję i siłę na drogę. Czyns piękny i owocny jest także powierzenie tej modlitwie drogi wzrastania dzieci. Coraz trudniej jest dziś rodzicom nadążyć za dziećmi na różnych etapach ich życia. W społeczeństwie rozwiniętej technologii, środków masowego przekazu i globalizacji wszystko stało się tak szybkie, a różnice kulturowe między pokoleniami coraz bardziej się zwiększają. Najróżniejsze przesłania i doświadczenia najmniej dające się przewidzieć prędko wkraczają w życie dzieci i młodzieży, a rodzice przeżywają nieraz udrękę, stając wobec grożących im niebezpieczeństw. Nierzadko doznają bolesnych rozczarowań, obserwując niepowodzenia swych dzieci ulegających ułudzie narkotyków, powabom rozpasanego hedonizmu, pokusom przemocy, najprzeróżniejszym przejawom bezsensu i rozpacz. Modlitwa różańcowa za dzieci, a bardziej jeszcze z dziećmi, która wychowuje je już od najmłodszych lat do tego codziennego momentu modlitewnej przerwy całej rodziny, z pewnością nie jest rozwiązaniem wszelkich problemów, ale stanowi pomoc duchową, której nie należy lekceważyć. Można by wysunąć zastrzeżenie, że różaniec wydaje się modlitwą niezbyt odpowiadającą gustom dzieci i młodzieży dzisiejszych czasów. Może jednak zastrzeżenie to opiera się na wyobrażeniu jego niedbałego odmawiania. Zresztą, o ile tylko zachowamy zasadniczą strukturę różańca, nic nie przeszkadza, aby dla dzieci i młodzieży jego odmawianie tak w rodzinie, jak i w grupach wzbogacić odpowiednimi elementami symbolicznymi i praktycznymi, które by pomogły w jego zrozumieniu i dowartościowaniu. Czemu nie spróbować? Jan Paweł II i dziecko

Poprzez modlitwę we wspólnocie rodzin zapraszamy Chrystusa, aby był pośrodku nas: małżonków, rodziców i dzieci. Z całego serca zachęcam was usilnie, aby wasze domy były miejscami modlitwy; domami, w których rodziny pogodnie żyją w obecności Boga; domami, które dzielą się z bliźnimi gościnnością, modlitwą i oddawaniem chwały Bogu. Poprzez modlitwę we wspólnocie rodzin zapraszamy Chrystusa, aby był pośrodku nas: małżonków, rodziców i dzieci. Modlitwa rodziców, jako modlitwa wspólnoty chrześcijańskiej, staje się dla dzieci wtajemniczeniem w poszukiwanie Boga i słuchanie jego wezwań. Świadectwo życia odnajduje wówczas całą swą wartość. Zakłada ono, że dzieci uczą się w rodzinie, jako prawidłowej konsekwencji modlitwy, patrzenia na świat w sposób chrześcijański, zgodnie z Ewangelią. Ono zakłada również, że dzieci nauczą się w rodzinie, w sposób konkretny, iż w życiu istnieją troski bardziej podstawowe od pieniędzy, wakacji i rozrywki! Niewiele jest wspólnie podejmowanych działań, które miałyby na rodzinę wpływ głębszy niż wspólna modlitwa. Modlitwa pobudza uczucie czci do Boga i wzajemnego szacunku do siebie. Nadaje radościom i smutkom, nadziejom i rozczarowaniom, wszystkim zdarzeniom i okolicznościom perspektywę Boskiego miłosierdzia i opatrności. Najświętsze Serce Jezusa pomaga rodzinie ściślej się zespolic, a zarazem rozbudza w niej większą gotowość do służenia Kościołowi i społeczeństwu. W żadnej chrześcijańskiej rodzinie nie powinno też braknąć wspólnie odmawianej modlitwy przy posiłku. Zdaję sobie sprawę z tego, że nie jeden człowiek musiałby się pod tym względem jakoś przewyciężyć. Ale odłóżcie na bok wszelki fałszywy wstyd religijny i módlcie się wspólnie!

### **3. Przyjmujcie dar życia jako największą łaskę Boga.**

Z pewnością dziecko oznacza dla rodziców trud, nowy zasób potrzeb i kosztów. Stąd też pokusa, ażeby go nie było. Pokusa bardzo mocna w niektórych środowiskach społecznych i kulturowych. Czy więc nie jest ono darem? Każde dziecko przychodzące na świat jest "epifanią" Boga, jest darem życia, nadziei i miłości. (...) Modlę się za dzieci - nienarodzone i narodzone - we wszystkich krajach świata: niech każde z nich zostanie przyjęte i otoczone miłością. Trzeba zmienić stosunek do dziecka poczętego. Nawet jeśli pojawiło się ono nieoczekiwanie, nigdy nie jest intruzem ani agresorem. Jest ludzką osobą, zatem ma prawo do tego, aby rodzice nie skąpili mu daru z samych siebie, choćby wymagało to od nich szczególnego poświęcenia. Świat zmieniłby się w koszmar, gdyby małżonkowie znajdujący się w trudnościach materialnych widzieli w swoim poczętym dziecku tylko ciężar i zagrożenie dla swojej stabilizacji; gdyby z kolei małżonkowie dobrze sytuowani widzieli w dziecku niepotrzebny, a kosztowny dodatek życiowy. Znaczyłoby to bowiem, że miłość już się nie liczy w ludzkim życiu. Tak, każde dziecko jest darem Boga. Dar to trudny niekiedy do przyjęcia, ale zawsze dar bezcenny. Bóg obdarzył was, rodzice, szczególnym powołaniem. By zachować życie ludzkie na ziemi, powołał do istnienia społeczność rodzinną. Zwracam się do wszystkich ojców i matek mojej Ojczyzny i całego świata, do wszystkich ludzi bez wyjątku: każdy człowiek poczęty w łonie matki ma prawo do życia! Życie ludzkie jest święte.

## **Ogłoszenia duszpasterskie**

**Niedziela Św. Rodziny 28.12.2025 r.**

1. *Dzisiaj Święto Świętej Rodziny pamiętajmy o modlitwie za nasze rodziny i małżeństwa.*
2. *W czwartek 1. stycznia Świętej Bożej Rodzicielki Maryi, rozpoczniemy Nowy Rok. Jest to też Światowy Dzień Modlitw o Pokój. Msze św. jak w każdą niedzielę. W piątek wspomnienie św. Bazylego Wielkiego i Grzegorza z Nazjanzu.*
3. *Kolędę rozpoczniemy po Uroczystości Trzech Króli: 05.01. – Z kolędą będę u sióstr i braci Karmelitów. Szczegółowy grafik ogłoszę w przyszłą Niedzielę.*
4. *Otrzymaliśmy liczne życzenia Bożonarodzeniowe jako wspólnota parafialna, będą dostępne na naszej stronie.*
5. *W tym tygodniu pierwszy czwartek, piątek i sobota miesiąca do chorych udam się w piątek do południa.*
6. *W sobotę na godz. 14.00 zapraszam ministrantów do Postołowa na spotkanie przed kolędowe.*
7. *W sobotę zapraszam na godz. 17.00 do Postołowa na Różaniec pod płaszczem MB z Guadelupe a po mszy na spotkanie Żywego Różańca. Spowiedź przed mszami świętymi w czwartek, spotkania grup O. Pio w Pawłowie i Suchej Hucie 30 minut przed mszą świętą w czwartek. W Postołowie w piątek w ramach adoracji od godz. 17.30.*
8. *31.12 przypada wspomnienie świętego Sylwestra, papieża – zakończenie roku kalendarzowego. Msza Święta o godz. 18.00 w Postołowie z nabożeństwem dziękczynno-błagalnym. Podziękujemy Bogu za miniony czas, za dobro, którego w tym czasie doznaliśmy. Przepraszamy za wszelkie błędy i odejścia od miłości. Będziemy również prosić o dalsze błogosławieństwo nad nami, naszymi rodzinami i nad naszą Ojczyzną.*
9. *W tym roku nasz parafialny Caritas dzięki życzliwości parafian i Pana Organisty przygotował 23 paczki świąteczne dla potrzebujących, zebrano dodatkowo 550 zł na Rodzinny Dom Dziecka, dokupimy chemii i po nowym roku zawieziemy.*
10. *Dzisiaj po mszy świętej o 13 spotkanie dla dzieci przygotowujących się do I Komunii i ich rodziców. Kolejne spotkanie 4.01 po mszy o 13.00.*
11. *Zapraszam na kolejny odcinek serialu Wybrani 4.01 na godz. 17.00*
12. *Wszystkim obchodzącym w tym tygodniu swoje imieniny, urodziny i jubileusze małżeńskie, składam serdeczne życzenia Bożego błogosławieństwa, opieki MB oraz św. Józefa.*
13. *Dziękujemy mieszkańcom za troskę o czystość naszych kościołów. Bardzo proszę, aby tę troskę w najbliższym czasie podjęli mieszkańcy Granicznej Wsi – Państwo Lis i Paweł Meger, w Pawłowie – Rodzina Pakulskich, Winnickich i Hyldebrandt, a w Suchej Hucie – Prądzińska Danuta i Miller Anna.*
14. *Prasa katolicka: jest nasz Biuletyn Parafialny poświęcony Rodzinie. Dzieci otrzymują iskierki i lizaki, Wylosujemy nagrody za laurki, najpierw 5 osób a w kolejne niedziele następne osoby, zdjęcia nagrodzonych prac i laureatów zamieścimy na naszej stronie internetowej za zgodą rodziców, a laurki wyślemy Papieżowi.*

**Niech nadchodzący nowy rok 2026 przyniesie Wam moi drodzy Parafianie jak najwięcej łask Bożych, życzę Wam również, byście doświadczyli Bożej mocy i nadziei co dnia i by nasz Pan Jezus Chrystus zawsze był przy Was.**

**Kalendarz  
Liturgiczny**

**28.12. Oktawa  
Narodzenia Pańskiego**

Syr 3, 2-6. 12-14

Kol 3, 12-21

Mt 2, 13-15. 19-23

**29.12. Poniedziałek**

**1 J 2, 3-11**

**Łk 2, 22-35**

**30.12. Wtorek**

1 J 2, 12-17

Łk 2, 36-40

**31.12. Środa**

1 J 2, 18-21

J 1, 1-18

**1.1. Czwartek**

Lb 6, 22-27

Ga 4, 4-7

Łk 2, 16-21

**2.1. Piątek**

1 J 2, 22-28

J 1, 19-28

**3.1. Sobota**

1 J 2, 29 – 3, 6

J 1, 29-34

**INTENCJE:**

**Poniedziałek (9.12.)**

Godz. 18:00 - O potrzebne łaski dla Mari Emanuel

**Wtorek (30.12.)**

Godz. 18:00 - + Teresa, Aleksander, Marianna Nowakowscy

**Środa (31.12.)**

**Godz. 18:00 - + Sylwester**

**Czwartek (1.1.)**

Godz. 7:30 – Dziękczynna za miniony rok, łaskę zdrowia i BB na obecny rok 2026 dla róży św. Józefa.

Godz. 9:30 – + Alicja Okrój.

Godz. 11:00 - O zbawienie dla przodków Aleksandra i uwolnienie go od złego ducha.

Godz. 13:00 - Dziękczynno błagalna w podziękowaniu za miniony rok oraz błogosławieństwo na 2026 i błogosławieństwo dla rodziny Daniela i Elżbiety oraz ich dzieci i wnuków.

**Piątek (2.1)**

Godz. 18:00 - Za dusze w czyśćcu cierpiące

**Sobota (3.1.)**

Godz. 18:00 - + Teresa Meyer z okazji urodzin

**Niedziela (4.1.)**

Godz. 7:30 - O BB i opiekę MB oraz Św. Józefa dla wspólnot naszej parafii.

Godz. 9:30 - Za parafię

Godz. 11:00 - O zerwanie więzów zła w życiu Mateusza o BB dla niego i jego rodziny.

Godz. 13:00 - O Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej i św. Józefa w 18-te urodziny Bartka i 20-te urodziny Szymona.

Parafia Rzymsko-Katolicka pw. św. Józefa w Postołowie  
83 - 042 Ełganowo, tel. 058 682 83 43

[www.parafiapostolowo.pl](http://www.parafiapostolowo.pl);

mail: [postolowo@diecezjagdansk.pl](mailto:postolowo@diecezjagdansk.pl)

Bank Spółdzielczy Starogard o/Skarszewy

Nr konta: 41 8340 0001 0118 1318 2000 0001